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Αίτημα να εξασφαλιστεί η διδασκαλία με φυσική παρουσία των φοιτητών τη νέα χρονιά
Θέματα που άπτονται της λειτουργίας των

πανεπιστημίων μέσα σε συνθήκες υγειονομικής

προστασίας στη διάρκεια του επόμενου
ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 καθώς και το
σχετικό Υγειονομικό Πρωτόκολλο απασχόλησαν

χθεσινή σύσκεψη στο Υπουργείο Παιδείας
Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας Αίτημα
όλων ήταν να εξασφαλιστεί η διδασκαλία με
φυσική παρουσία των φοιτητών τη νέα χρο¬

νιά με τον Υπουργό Υγείας να αναμένει συστάσεις

από τη Συμβουλευτική Επιτροπή
Ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας Πολιτισμού

Αθλητισμού και Νεολαίας αναφέρει
ότι στη σύσκεψη συμμετείχαν οι Υπουργοί
Παιδείας και Υγείας Πρόδρομος Προδρόμου
και Μιχάλης Χατζηπαντέλας ο πρύτανης του
Πανεπιστημίου Κύπρου Τάσος Χριστοφίδης
και ο πρύτανης του Τεχνολογικού Πανεπιστη¬

μίου Κύπρου Παναγιώτης Ζαφείρης ενώ μέσω
τηλεδιάσκεψης συμμετείχε και ο πρόεδρος της
Συνόδου των Πρυτάνεων Παντελής Σκλιάς

Σύμφωνα με την ανακοίνωση κοινή αντίληψη

όλων είναι ότι στα πανεπιστήμια θα πρέπει

να εξασφαλισθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό
η διδασκαλία με φυσική παρουσία των φοιτητών

και φοιτητριών τηρουμένων πάντοτε των
απαραίτητων κανόνων ασφάλειας

Υπήρξε επίσης σύμπτωση απόψεων ως
προς το ότι οι παρεχόμενες σήμερα δυνατότητες

εμβολιασμού διευκολύνουν αυτόν το στόχο

Ο Υπουργός Υγείας αφού ακούσει και τις
συστάσεις της Ειδικής Επιστημονικής Συμβουλευτικής

Επιτροπής θα προωθήσει σχετικές
προτάσεις νια αποφάσας στο Υπουργικό Συμβούλιο
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Τρέχουν τα δάνεια για
την αγορά αυτοκινήτου
Διαφημιστικές καμπάνιες με στόχο να ξεπα-
γώσει η αγορά του αυτοκινήτου ξανατρέχουν
οι τράπεζες, για την προσέλκυση υποψήφιων
αγοραστών, σε μια περίοδο που το ρευστό
στα τραπεζικά ταμεία ξεχειλίζει και ο κλάδος
θέλει τόνωση μέσω της ζήτησης. Τα στοιχεία
που ανακοίνωσε χθες η Στατιστική Υπηρεσία
δείχνουν ότι οι εγγραφές οχημάτων σαλούν
ήταν ελαφρώς μουδιασμένες τον Ιούλιο σε
σχέση με πέρυσι. »7

Inside η επιχειρηματική
ύλη της Κύπρου

Καμίνι η ΕΔΕΚ από
τη νέα εσωτερική κρίση

Βαθαίνει η κρίση στην ΕΔΕΚ, με τον Γιώργο 

Βαρνάβα να διαψεύδει ανακοίνωση της
ΕΔΕΚ σε σχέση με την απόφαση του Πολιτικού 

Γραφείου σύμφωνα με την οποία το
συλλογικό όργανο του κόμματος αποφάσισε 

ότι δεν υπήρξε οποιαδήποτε οικονομική
απώλεια για το κόμμα και ούτε πρόθεσηυπεξαίρεσης. »4

Στη Νέα Υόρκη μόνο για
τα «δύο κράτη» ο Τατάρ

Ο Ερσίν Τατάρ θα πάει στη Νέα Υόρκη τον
Σεπτέμβρη μόνο για να συζητήσει τα «δύο
κράτη». Βάζει όρους πριν από τη συνάντηση
με Αναστασιάδη και ΓΓ OHE και αξιώνει αναγνώριση 

«ίσης κυριαρχίας». »6

Αναταράξεις προκάλεσε η
συνέντευξη Ναμί στον «Φ»

Την έντονη αντίδραση του Ερσίν Τατάρ προκάλεσε 

η συνέντευξη του Οζντίλ Ναμί στον
«Φ» μετην οποία εναντιώθηκε στην τουρκική
θέση για λύση δύο κρατών. Κατηγόρησε τον
Ναμί ότι συμφωνεί μετις θέσεις Ελληνοκυπρίων 

και Ελλάδας. »6

Η μπάλα στο κράτος για
τη χορηγία των κομμάτων

Η Βουλή δεν είναι αρμόδια για να απαιτήσει
επιστροφή χρημάτων και ούτε νομιμοποιείται
να προβεί από μόνη της σε επαναϋπολογισμό
της χορηγίας, σημειώνεται στην επιστολή που

στάληκε χθες στο υπ. Οικονομικών. »4

Κοκκίνισαν χώρες
αλλά χωρίς συνέπειες

Το υπουργείο Υγείας γνωστοποίησε χθες τη
νέα κατηγοριοποίηση χωρών με βάση την
εκτίμηση του επιδημιολογικού κινδύνου που
θα τεθεί σε ισχύ από τις 12 Αυγούστου. Έξι
συνολικά χώρες υποβιβάζονται, χωρίς πρόσθετες 

προκλήσεις στις ήδη υπάρχουσες.»8

«Έφυγε» η 37χρονη, έδωσε
κρεβάτι στη μητέρα της

Δεν κατάφερε να βγει νικήτρια από τη μάχη της
με τον κορωνοϊό η 37χρονη από τη Λεμεσό, η
nnm'n \/πγϊιΆ ci lÄrnw ^\ιπΓτ/·\λη\//·\ιιή/π rrrn ΜΓΩ

ΕΠΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΞΕΝΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ

Στο μάτι του κυκλώνα ξανά
Πρόεδρος και Σαουδάραβας
Ο Σαουδάραβας φίλος του Προέδρου, γνωστός από το ταξίδι στις
Σεϋχέλλες με ιδιωτικό του αεροπλάνο, βρέθηκε στο επίκεντρο
νέου δημοσιεύματος του οργανισμού δημοσιογράφων OCCRP.
Γίνεται αναφορά στην έπαυλη που αγόρασε στην ίδια γειτονιά με
τον Πρόεδρο αλλά και στις διαδικασίες πολιτογράφησης. »3

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΟΤΙ ΠΗΓΑΝ ΜΕ ΡΟΠΑΛΑ ΚΑΙ Κ0ΥΚ0ΥΛΕΣ

Σύγκρουση μεγατόνων
Φυλακών και Αστυνομίας
Πόλεμος ξέσπασε χθες μεταξύ της Διεύθυνσης των Φυλακών
και της Αστυνομίας, στον απόηχο μιας ανεπιτυχούς έρευνας
σε κελιά κρατουμένων για ανεύρεση κινητών και ναρκωτικών.
Ζητήθηκε η πυροσβεστική παρέμβαση της υπουργού Δικαιοσύνης.- 

»10

Νέος διασυρμός με διαβατήρια
Εμπλέκουν την Κύπρο σε εξαγορά ποδοσφαιρικών ομάδων στη Βρετανία μέσω του ΚΕΠ

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΕΜΠΡΗΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ

Εθνική τραγωδία στην Ελλάδα
με 650.000 στρέμματα στάχτης
Το μαύρο σκέπασε την άλλοτε καταπράσινη γη. Η ατμόσφαιρα γέμισε καπνό και
στάχτη. Ο πύρινος όλεθρος μετέτρεψε σε κόλαση τη ζωή χιλιάδων ανθρώπων.
Δύο εθελοντές πυροσβέστες έχασαν τη ζωή τους προσπαθώντας να σταματήσουν
την καταστροφή, ενώ άλλοι νοσηλεύονται σε σοβαρή κατάσταση. Η απελπισία
περισσεύει στις πληγείσες περιοχές σε ολόκληρη την Ελλάδα. Προτού ακόμη
επιτευχθεί η κατάσβεση των πύρινων μετώπων, το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών
μετρά τουλάχιστον 650.000 στρέμματα καμένης γης. Άνθρωποι απώλεσαν τα σπίτια
τους, ενώ οι εργασίες τους χάθηκαν ανεπιστρεπτί. Πολλά ζώα κάηκαν ζωντανά.
Στο επίκεντρο της τραγωδίας, η Εύβοια. Εξαιτίας των πολλαπλών και ταυτόχρονων
πυρκαγιών, ο Αρειος Πάγος διέταξε χθες έρευνα για ενδεχόμενες οργανωμένες
εμπρηστικές επιθέσεις. »11

Μόνο με PCR και όχι rapid test οι φοιτητές
Σε αυτό το μέτρο προσανατολίζεται ο υπουργός Υγείας, όπως διεφάνη σε σύσκεψη με τους πρυτάνεις

Έτοιμο να αφαιρέσει από το SafePass την προσκόμιση
αρνητικού rapid test στην περίπτωση της επιστροφής των

φοιτητών στα Πανεπιστήμια κατά το νέο ακαδημαϊκό
έτος είναι το υπουργείο Υγείας. Ασφαλείς πληροφορίες
του «Φ» αναφέρουν ότι δεν αποκλείεται το SafePass
των φοιτητών να αφορά μόνο πιστοποιητικό εμβολιασμού 

και αρνητική ένδειξη σε μοριακό τεστ (PCR). Αυτό
θα συζητηθεί τις επόμενες μέρες με τους ειδικούς, με
στόχο σύντομα να τεθεί σχετική πρόταση ενώπιον του

Υπουργικού Συμβουλίου.
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, στο πλαίσιο

χθεσινής σύσκεψης στο υπουργείο Παιδείας μεταξύ
των υπουργών Πρόδρομου Προδρόμου και Μιχάλη Χα-

τζηπαντέλα και των πρυτάνεων Τάσου Χριστοφίδη (Πανεπιστήμιο 

Κύπρου), Παναγιώτη Ζαφείρη (ΤΕΠΑΚ) και

Παντελή Σκλιά (πρόεδρος Συνόδου Πρυτάνεων), τέθηκε
n nwnvi/n n\/riHc/,\nnrinr τύλ\ / ι i\/c*m\/m ιιι/ύλ\/ n/ViVrrwrt

50% χωρητικότητα στις αίθουσες των Πανεπιστημίων,
κάτι το οποίο δεν μπορεί να ισχύσει το νέο ακαδημαϊκό
εξάμηνο, από τη στιγμή που η απόφαση αφορά την
επιστροφή φοιτητών με φυσική παρουσία.

Το επικρατέστερο σενάριο αφορά αύξηση της χωρητικότητας 

στο 80% των πανεπιστημιακών αιθουσών,
ωστόσο η είσοδος θα επιτρέπεται μόνο σε άτομα που
είναι εμβολιασμένα ή έχουν αρνητικό αποτέλεσμα σε
PCR και όχι σε rapid test. Κι αυτό, παρά το γεγονός
ότι η Σύγκλητος του κάθε Πανεπιστημίου αποφάσισε
προσφάτως την επιστροφή με φυσική παρουσία αλλά

με SafePass, το οποίο περιλαμβάνει και τα rapid test.
Σε περίπτωση που το σενάριο για PCR οδηγηθεί τελικά 

από πλευράς υπουργού Υγείας ενώπιον του Υπουργικού 

Συμβουλίου και ψηφιστεί, σημαίνει αυτομάτως
ότι οι φοιτητές που δεν είναι εμβολιασμένοι, για να
iinrinm'n/ \/π ππηπ ιηίηι/ην/τπι πτη ιιηΑήιιπτή τγ\ι \r fin

Πάντως, σε ανακοίνωση που εκδόθηκε για τη συνάντηση 

των υπουργών Παιδείας και Υγείας με τους πρυτάνεις, 

δεν δόθηκαν λεπτομέρειες για τις σκέψεις αυτές,
παρά μόνο αναφέρθηκε ότι τη σύσκεψη απασχόλησαν
θέματα που άπτονται της λειτουργίας των Πανεπιστημίων 

μέσα σε συνθήκες υγειονομικής προστασίας στη
διάρκεια του επόμενου ακαδημαϊκού έτους 2021-2022

καθώς και το σχετικό υγειονομικό πρωτόκολλο.
«Κοινή αντίληψη όλων είναι ότι στα Πανεπιστήμια

θα πρέπει να εξασφαλισθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό η
διδασκαλία με φυσική παρουσία των φοιτητών και 

φοιτητριών, 

τηρουμένων πάντοτε των απαραίτητων κανόνων

ασφάλειας. Υπήρξε επίσης σύμπτωση απόψεων ως προς
το ότι οι παρεχόμενες σήμερα δυνατότητες εμβολιασμού
διευκολύνουν αυτό το στόχο. 0 υπουργός Υγείας αφού
ακούσει και τις συστάσεις της Ειδικής Επιστημονικής
Τι 1 1 1 Rm ι\ ci ιτι ι/ r\r Ρ π \ ύγ\γ\ η ή r fin  π r\r\r.\P\nnci η\/ ex 1 1/ er

Οι 
νέες αποκαλύψεις του αραβικού δικτύου 

AI Jazeera για το σκάνδαλο στο

αγγλικό ποδόσφαιρο που έγιναν χθες
με νέο βίντεο, ξύπνησε τον εφιάλτη
του ρεζιλέματος της Κύπρου διεθνώς.
Η νέα υπόθεση δεν ακουμπά απλώς

την Κύπρο, αλλά δείχνει πως ξένοι από την άλλη άκρη
της γης, εκμεταλλεύτηκαν το Κυπριακό Επενδυτικό
Πρόγραμμα για να ξεπλύνουν χρήματα αγοράζοντας
ποδοσφαιρικές ομάδες.

Όπως αποκαλύπτει ο AI Jazeera σε βίντεο που έδωσε 

χθες στη δημοσιότητα, η Κύπρος, εμπλέκεται αυτή	 τη φορά σε έρευνα για το

0 AI Jazeera
ισχυρίζεται ότι
Κύπριος υπουργός
έκλεισε υπόθεση
Ρώσου στο Λονδίνο,
που δεν μπορούσε
να ταξιδέψει

αγγλικό ποδόσφαιρο που

ήταν και η αφορμή να
ασχοληθεί αργότερα με
το Κυπριακό Επενδυτικό
Πρόγραμμα.

Τόσο στα τρία ηχητικά
βίντεο που έδωσε νωρίς
χθες το απόγευμα όσο και
σε βίντεο που δημοσίευσε
αργότερα, η Κύπρος εμπλέκεται 

από Βρετανό πρώην αστυνομικό της Scotland Yard

για το επενδυτικό της πρόγραμμα, αφού φέρεται να αναφέρει 

σε υπό κάλυψη δημοσιογράφους του ΑΙ Jazeera,
ότι δεν είναι δύσκολο να δοθεί κυπριακή υπηκοότητα σε
ξένο επενδυτή, που ενδιαφερόταν να ξεπλύνει χρήματα
αγοράζοντας αγγλική ποδοσφαιρική ομάδα. «Το κάναμε
πολλές, πολλές φορές για άλλους που, μπορώ να σας
διαβεβαιώσω ότι βρίσκονται σε χειρότερη θέση από το

αφεντικό σας», λέει ο πρώην Βρετανός αστυνομικός. 0
ίδιος που συνεργαζόταν με Βρετανό χρηματοοικονονομι-
κό σύμβουλο, μιλά στους υπό κάλυψη δημοσιογράφους
για τις επαφές που έχει στην Κύπρο.

Εξαιρετικά σοβαρή είναι η περίπτωση η οποία 
προβάλλεται 

μέσω του βίντεο, αναφορικά με υπόθεση Ρώσου 

που είχε διαφύγει στο Ηνωμένο Βασίλειο και δεν

μπορούσε να ταξιδέψει. Προβάλλεται ο ισχυρισμός ότι

υπουργός της κυπριακής Κυβέρνησης, που δεν κατονομάζεται, 

βρέθηκε στο κυπριακό προξενείο στο Λονδίνο,
όπου φέρεται να έκλεισε την υπόθεση. Η όλη διαδικασία 

έγινε εκεί χωρίς ποτέ ο Ρώσος να πατήσει πόδι στην
Κύπρο, όπως ισχυρίζεται στο βίντεο ο ντετέκτιβ.

Περαιτέρω, οι Βρετανοί εξηγούν στους υπό κάλυψη
δημοσιογράφους πόσο απλή είναι η διαδικασία έκδοσης 

διαβατηρίου στην Κύπρο, ακόμα και για πρόσωπα
χωρίς καθαρό μητρώο και καταζητούμενους. Γίνεται

επίσης αναφορά και στην απάντηση που έλαβαν από
τον υπουργό για το κόστος του διαβατηρίου για τον

υποτιθέμενο Κινέζο επενδυτή, το οποίο θα εκδιδόταν
σε οκτώ εβδομάδες με την προϋπόθεση η επένδυση
να άγγιζε τα 10 εκατομμύρια. »3

ΟΜΟΝΟΙΑ

Να... πετάξει στους ομίλους
Η Ομόνοια θέλει και θα ψάξει την πρόκριση επί
της Φλόρα Ταλίν (19:00), που θα την οδηγήσει στα
πλέι οφ του Πουρόπα Λιγκ αλλά παράλληλα θα της
διασφαλίσει παρουσία στους ομίλους του Κόνφε-
ρενς Λιγκ. Χούμποτσαν, Λέσγιακς και Κούσουλος
iC\i ιιπηλη\/ί7π\/τπι nrnw ππη/ττιγΛή ηι Δτιγι
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Μόνο με ΡΟΚ και όχι Γ3ρϊά ΐθδΐ οι φοιτητές
Σε αυτό το μέτρο προσανατολίζεται ο υπουργός Υγείας όπως διεφάνη σε σύσκεψη με τους πρυτάνεις

Έτοιμο να αφαιρέσει από το 33ίθΡ355 την προσκόμιση
αρνητικού ΏρίάΙθϊΙστην περίπτωση της επιστροφής των

φοιτητών στα Πανεπιστήμια κατά το νέο ακαδημαϊκό
έτος είναι το υπουργείο Υγείας Ασφαλείς πληροφορίες
του Φ αναφέρουν ότι δεν αποκλείεται το 3ίθΡ355
των φοιτητών να αφορά μόνο πιστοποιητικό εμβολιασμού

και αρνητική ένδειξη σε μοριακό τεστ Ρ(ΙΚ Αυτό
θα συζητηθεί τις επόμενες μέρες με τους ειδικούς με
στόχο σύντομα να τεθεί σχετική πρόταση ενώπιον του

Υπουργικού Συμβουλίου
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες στο πλαίσιο

χθεσινής σύσκεψης στο υπουργείο Παιδείας μεταξύ
των υπουργών Πρόδρομου Προδρόμου και Μιχάλη Χα

τζηπαντέλα και των πρυτάνεων Τάσου Χριστοφίδη Πανεπιστήμιο

Κύπρου Παναγιώτη Ζαφείρη ΤΕΠΑΚ και

Παντελή Σκλιά πρόεδρος Συνόδου Πρυτάνεων τέθηκε
η ανάγκη αναθεώρησης των υγειονομικών πρωτοκόλλων
που διέπουν τη λειτουργία των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων
σε συνθήκες πανδημίας κορωνοϊού Σημειώνεται ότι

μέχρι τώρα ισχύουν τα πρωτόκολλα που επιτρέπουν

50 χωρητικότητα στις αίθουσες των Πανεπιστημίων
κάτι το οποίο δεν μπορεί να ισχύσει το νέο ακαδημαϊκό
εξάμηνο από τη στιγμή που η απόφαση αφορά την
επιστροφή φοιτητών με φυσική παρουσία

Το επικρατέστερο σενάριο αφορά αύξηση της χωρητικότητας

στο 80 των πανεπιστημιακών αιθουσών
ωστόσο η είσοδος θα επιτρέπεται μόνο σε άτομα που
είναι εμβολιασμένα ή έχουν αρνητικό αποτέλεσμα σε

και όχι σε Ι3ρίά 1θ5ί Κι αυτό παρά το γεγονός
ότι η Σύγκλητος του κάθε Πανεπιστημίου αποφάσισε
προσφάτως την επιστροφή με φυσική παρουσία αλλά

με 53ίθΡ355 το οποίο περιλαμβάνει και τα Ι3ρίά ΙθϊΙ
Σε περίπτωση που το σενάριο για ΡΟΚ οδηγηθεί τελικά

από πλευράς υπουργού Υγείας ενώπιον του Υπουργικού

Συμβουλίου και ψηφιστεί σημαίνει αυτομάτως
ότι οι φοιτητές που δεν είναι εμβολιασμένοι για να

μπορούν να παρευρίσκονται στα μαθήματά τους θα

πρέπει να πληρώνουν για μοριακό τεστ κάθε 72 ώρες
Γεγονός το οποίο μεταφράζεται σε έμμεσο εξαναγκασμό
για εμβολιασμό

Πάντως σε ανακοίνωση που εκδόθηκε για τη συνάντηση

των υπουργών Παιδείας και Υγείας με τους πρυτάνεις

δεν δόθηκαν λεπτομέρειες για τις σκέψεις αυτές
παρά μόνο αναφέρθηκε ότι τη σύσκεψη απασχόλησαν
θέματα που άπτονται της λειτουργίας των Πανεπιστημίων

μέσα σε συνθήκες υγειονομικής προστασίας στη
διάρκεια του επόμενου ακαδημαϊκού έτους 2021-2022

καθώς και το σχετικό υγειονομικό πρωτόκολλο
Κοινή αντίληψη όλων είναι ότι στα Πανεπιστήμια

θα πρέπει να εξασφαλισθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό η
διδασκαλία με φυσική παρουσία των φοιτητών και

φοιτητριών

τηρουμένων πάντοτε των απαραίτητων κανόνων

ασφάλειας Υπήρξε επίσης σύμπτωση απόψεων ως προς
το ότι οι παρεχόμενες σήμερα δυνατότητες εμβολιασμού
διευκολύνουν αυτό το στόχο Ο υπουργός Υγείας αφού
ακούσει και τις συστάσεις της Ειδικής Επιστημονικής
Συμβουλευτικής Επιτροπής θα προωθήσει σχετικές
προτάσεις για αποφάσεις στο Υπουργικό Συμβούλιο
αναφέρεται στην ανακοίνωση

Ευαγγελία Σιζοπούλου
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